

# COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Città Metropolitana di Bari

### IV SETTORE

## **DEMOGRAFICI - FINANZIARIO - TRIBUTI**

DETERMINAZIONE N. 83 del 19/10/2016

Raccolta Ufficiale

N. 772

del 03/11/2016

**OGGETTO:** Fondo incentivante per il potenziamento dell'Ufficio Tributi. Anno 2015. Quantificazione e ripartizione.

## IL RESPONSABILE

**VISTI** gli art. 107, co. 2 e 3 e 109, co. 2 del T.U.E.L. - D.Lgs. 267 del 18.08.2000 in materia di funzioni e responsabilità dei dirigenti e dei responsabili dei settori;

**VISTO** il provvedimento sindacale n. 4423 in data 19.03.2015, il quale dispone che in caso di assenza o impedimento temporaneo del Responsabile del Settore IV, la sua sostituzione è assicurata dal Responsabile del Settore I;

#### PREMESSO:

**CHE** con deliberazione del Consiglio Comunale n. 101 in data 05.10.2005 è stato approvato il Regolamento per l'individuazione dei criteri di ripartizione del fondo incentivante per il potenziamento dell'Ufficio Tributi, dando attuazione al relativo articolo del Regolamento dell'Imposta Comunale sugli Immobili dell'Ente;

**CHE**, ai sensi dell'art. 2 del predetto Regolamento, il fondo è costituito annualmente da una quota percentuale delle somme definitivamente riscosse, a titolo di sola imposta, nell'anno precedente, in conseguenza del recupero dell'evasione e degli esiti positivi del contenzioso fiscale, a seguito dell'emissione di avvisi di accertamento;

**CHE**, ai sensi dell'art. 5 del ridetto Regolamento per l'individuazione dei criteri di ripartizione del fondo incentivante, la determina di ripartizione e liquidazione delle somme accantonate nel fondo è di competenza del Responsabile del Settore Finanziario, su relazione opportunamente specificata del Responsabile dell'Ufficio Tributi;

**VISTA** la relazione del Responsabile dell'Ufficio Tributi in data 17.10.2016, dalla quale si evince che nell'anno 2015 è stata riscossa a titolo d'imposta accertata in relazione

ad evasione e contenziosi la somma di € 132.815,10, per cui il fondo è stato determinato in € 13.281,51, pari al 10% del totale, essendo stata superata la soglia di € 25.000,00, come prescritto dall'art. 2, co. 2, del su menzionato Regolamento;

**DATO ATTO** che la somma di € 13.281,51 è così destinata:

**€ 664,08** pari al 5% del totale: impegnata per le finalità di cui all'art. 3, co. 1, lett. a) del Regolamento di cui si tratta (acquisto beni per l'Ufficio Tributi);

€ 12.510,80 è incentivo liquidabile al personale – art. 3, co. 1, lett. b) del Regolamento di cui si tratta;

€ 106,63 costituisce economia di bilancio 2016, ai sensi dell'art. 71, 1° e 5° co. L. 133/2008, da introitarsi al Cap. 742/1 del corrente Bilancio 2016, epigrafato "Introiti per assenza per malattia e per permesso retribuito personale dipendente art. 71, 1° co. D.L. 112/2008";

**VISTA** la determinazione di questo Settore n. 64 in data 04.08.2016 di costituzione del Fondo per le politiche di sviluppo delle risorse umane e per la produttività per l'anno 2016;

**PRESO ATTO** che in data 18.10.2016 è stato definitivamente sottoscritto l'accordo di ripartizione delle risorse decentrate annualità 2016;

**RITENUTO** di prendere atto dei contenuti della relazione relativi alla ripartizione del fondo incentivante per il potenziamento dell'Ufficio Tributi e, per gli effetti, di procedere in questa sede alla liquidazione del compenso incentivante in favore del personale avente diritto e titolo;

**DATO ATTO** che l'onere complessivo, riferito a detta liquidazione, trova capienza e copertura alla Missione 1, Programma 11, Titolo 1, Macroaggregato 1 del Bilancio di Previsione 2016 (capitolo 322.20, epigrafato "Compensi incentivanti al personale dell'Ufficio Tributi per recuperi di imposta – art. 59, 1° co., lett. p) D.Lgs. 446/1997");

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli EE.LL";

**VISTO** l'art. 17, comma 2, lett. g) del CCNL 04.04.1999;

**VISTO** l'art. 71 del D.L.112/2008, convertito nella Legge 06.08.2008 n. 133;

**VISTO** il vigente Regolamento per l'individuazione dei criteri di ripartizione del fondo incentivante per il potenziamento dell'Ufficio Tributi;

**VISTO** il vigente Statuto Comunale:

**VISTO** il vigente Regolamento di Contabilità;

## **DETERMINA**

Per le motivazioni di cui innanzi, che qui devono intendersi riportate e trascritte:

**1. di prendere atto** della relazione del Responsabile dell'Ufficio Tributi in data 17.10.2016, relativa alla ripartizione del fondo incentivante per il potenziamento dell'Ufficio Tributi, agli atti d'Ufficio e, per l'effetto, di riconoscere in favore del personale interessato, gli incentivi di seguito indicati:

Matricola	Importo
5412	3.785,45
10828	3.889,98

14045	3.742,39
22370	1.092,98

- **2. di dare atto** che i singoli compensi, come innanzi riportati, sono al lordo degli oneri riflessi a carico dell'Ente (risoluzione ARAN 493-17 GI);
- **3.** di impegnare ed imputare la somma di € 14.033,86, al netto della economia di bilancio di € 106,63, come segue:
- € 12.510,80 alla Missione 1, Programma 11, Titolo 1, Macroaggregato 1 del Bilancio di Previsione 2016, (capitolo 322.20 epigrafato "Compensi incentivanti al personale dell'Ufficio Tributi per recuperi di imposta art. 59, 1° co., lett. p) D.Lgs. 446/1997"), di cui € 10.105,65 quale compenso netto distribuibile ai dipendenti aventi diritto e € 2.405,15 quali oneri riflessi CPDEL;
- € 858,98 alla Missione 1, Programma 4, Titolo 1, Macroaggregato 2 del Bilancio 2016 (cap. 200,00 epigrafato "Imposte e tasse IRAP Personale fiscale e tributario");
- € 664,08 alla Missione 1, Programma 4, Titolo 2, Macroaggregato 2 del Bilancio 2016 (capitolo 1980, epigrafato "Acquisto attrezzature, mobili, arredi, banche dati Ufficio Tributi art. 3, co. 1, lett. a) fondo incentivante Ufficio Tributi");
- **4. di liquidare** in favore del personale avente diritto e titolo il compenso incentivante spettante;
- **5. di stabilire** che al presente atto venga dato adempimento, così come indicato dall'art. 35 del Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario, n. 102 del 13.11.1997.

Il presente atto viene trasmesso alla Segreteria per la raccolta ufficiale e per la pubblicazione all'Albo Pretorio on line del sito istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all'indirizzo www.comune.castellanagrotte.ba.it/.

Il Responsabile del Settore Finanziario f.f. f.to dr. Gerardo Gallicchio

Visto ai sensi dell'art. 183, c.7, del D.Lgs 18.08.2000, n. 267, in data 19/10/2016 si attesta la relativa copertura finanziaria.

Impegni -1236-1237-1238/2016

Il Responsabile del Settore Finanziario f.f. f.to dott. Gerardo Gallicchio

#### CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Registro albo n. 1647

Copia della presente determinazione è stata pubblicata in data odierna all'albo pretorio on line del Comune di Castellana Grotte e vi rimarrà per cinque giorni consecutivi.

Il Responsabile della Pubblicazione f.to sig.ra Natalia Tanzarella

Castellana Grotte, 03 novembre 2016

revisione 13.10.2011